

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 18.— K, félévre 9.— K, negyedévre 4.50 K, 1 óra 1.50 K. Egy szám 6.
Előfizetési és nyomda: Ferenc József-ut 85. Telefonszám: 856.

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill.
Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon: 637

Az oroszok visszavonultak a Kormin-pataktól

Az oroszok súlyos vesztesége. — Meghíusult olasz támadások a doberdói fensikon. — Jelentős mozdulatok az olasz harcvonal mögött.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, október 3.

(Hivatalos.)

Orosz hadszíntér.

Az ellenség előző napi eredménytelen és súlyos veszteségekkel járó támadásai által elcsigázva, tegnap odahagyta a Kormin-patak alsó folyásának nyugati partját. Egyébként északkeleten nincs jelentősebb esemény és a helyzet változatlan.

Olasz hadszíntér.

Az olaszok tegnap hajnalban a Doberdói fensik északnyugati szakasza ellen nagyobb támadásra csoportosultak. Tüzérségünk meglepte a támadásra készen álló csapatokat s tüzelésével nagyrészt széttöröztette. Így az ellenség vállalkozása egy zászlóaljnak a Sdraussina St. Martino-ut mentén véghezvitt előretörésével zsugorodott össze. Ezt a támadást, valamint egy másikat, amelyet déltájban kíséreltek meg, visszavertük.

Hasonlóképp meghíusult az ellenségnek arra irányuló kísérlete is, hogy Redipugliától keletre előrenyomuljon. Bizonyos, az ellenség harcvonala mögött végbemenő mozdulatok, valamint a velencei vasutakon észlelhető élénk forgalom nem kerülték el figyelmünket. A délnyugati harcvonal többi pontjain nincs jelentősebb esemény.

Délkeleti hadszíntér.

Nincs ujság.

Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese.

Anglia tárgyal Bulgáriával

Entente csapatok Szalonikiben.

Budapest, október 3.

(Saját tud.) Szófiából jelentik: Az ellenség vezérének Malinovnak, az angol követ azt mondotta:

— Macedoniát ne a szerbekről, hanem tőlünk követeljük. Anglia Bulgáriának, ha nem támadják meg Szerbiát, garantálja Macedoniát Vardarig és a többi területeken bolgár közigazgatást. Amde ezt a területet angol csapatok tartják megszállva, nehogy Bulgária elfoglalhassa a szaloniki—üszkübi vasutvonalakat.

Budapest, október 3.

(Saját tud.) Szófiából jelentik: Anglia

Szerbiától felhatalmazást kért, hogy a nevében tárgyalhasson Bulgáriával. A felhatalmazást Pasics miniszterelnök megadta azal a föltétellel, hogy az egyezkedésben az utolsó szó Szerbiát illeti.

Budapest, október 3.

(Saját tud.) A berlini «Lokalanzeiger» írja: A «Rjecs» jelenti: Pétervárott diplomáciai körökben azt beszéltek, hogy az entente máris szállított partra csapatokat Szalonikiben. Ezeknek a feladatuk az, hogy újabb csapatokkal Szerbia segítségére siessenek, ha Bulgária megtámadja.

Orosz segítség Szerbiának

Budapest, október 3.

(Saját tud.) A «Kölnische Zeitung» jelenti: Az orosz politikai körök mindinkább hangsúlyozzák, hogy két-háromszázezernyi hadsereget kihajóznak Várnában Szerbia segítségére. Román lapok megjegyzik, hogy ezt a jelentést óvatosan kell fogadni.

Megrendszabályozzák a bukaresti háborus izgatókat

Budapest, október 3.

(Saját tud.) Bratianu miniszterelnök tegnap hosszasan tanácskozott miniszter társával azon rendszabályok dolgában, amelyeket azon esetre foganatosítanak, ha a Boulevard-szállodában gyülekező háborus izgatók zavarokat akarnának előidézni. A kormány

végül megbizta Mortzum belügyminisztert, hogy a szükséges rendfenntartási intézkedéseket a legnagyobb szigorral vigye keresztül.

Az entente támogatja Szerbiát

Budapest, október 3.

(Saját tud.) Párisból jelentik: A «Temps» szerint az entente követi Szófiában köztették a bolgár kormánnyal, hogy Szerbiát megtámadása esetén támogatni fogják.

Radoszlavov nyilatkozata

Budapest, október 3.

(Saját tud.) A «Biszsevia Vjedomosti» jelenti Szófiából: Radoszlavov miniszterelnök a kormánypárti képviselőknek a következőket jelentette ki:

— Háboru előtt állunk. Nemzeti érdekeinket meg kell védelmeznünk és fegyverrel visszaragadnunk az ellenségtől, a mit két évvel ezelőtt elraboltak. Teljes elégtételt szerzünk a sérelmekért.

A francia nevű községek németesítése

Budapest, október 3.

(Saját tud.) Berlinből jelentik: A császár elrendelte, hogy Elzász-Lotharingia francia nevű községeit német nevekkel nevezzék el.

A román—bolgár teherforgalom

Budapest, október 3.

(Saját tud.) A román és bolgár áruk kölcsönös átszállítása a jövőben akadály nélkül fog megtörténni. Szófiái jelentés szerint Radoszlavov bolgár miniszterelnök ezen kérdésben hosszasan tanácskozott Derussi szófiái román követtel, ami a fenti eredményre vezetett.

A szerbek üldözik a macedón lakosságot

Budapest, október 3.

(Saját tud.) Szófiából jelentik: A macedón-bolgárok naponta átszökődnek a határon és fegyveresen jelentkeznek a bolgár határőröknel. **A szerb hatóságok fokozott mértékben üldözik a macedón lakosságot.**

A szófiái angol követség cáfolata

Budapest, október 3.

(Saját tud.) Szófiából jelentik: Az angol követség cáfolja azokat a laphireket, mint-ha O'Beirne új javaslatokat tett volna Macedónia vitás területeinek megszállásáról.

Beteg a szófiái orosz követ

Budapest, október 3.

(Saját tud.) Szófiából jelentik: Savinszki orosz követ vakbélgyulladásban megbetegedett.

A német vezérkar jelentése

(A miniszterelnök sajtóosztály távirata.)

Budapest, október 3.

Berlin, október 3. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Ellenséges monitorok délután hatásos tüzelést intéztek Westende fürdő környékére. Az angolok ismételt kísérletei, hogy az éjszaka folyamán a Loostól északra elvesztett területet ismét visszanyerjék, teljesen sikertelenek maradtak. Az ellenség súlyos veszteségek és helyenként elkeseredett közel harcok után felhagyott támadásaival.

Soucheztól keletre a franciáknak egy előretörése jelentékeny embertömegnek és gázgránátok harcbevételére meghiusult. Az ellenségnek Neuvilleből a keletre fekvő magaslati állások ellen intézett támadási kísérletét az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. A támadást követő éjszakai kézigranátharcban egy negyvenméter hosszú árokrészt elvesztettünk.

A franciák tegnap Champagneban gyalogsági támadás kíséreteiket nem ismételték meg. Az ellenség ágyúzása váltakozó hevességgel tovább tartott.

Le-Mesniltől északra kivetettük az ellenséget egy állásaink irányában előreugró árokból, miközben foglyokban is jelentékeny veszteségeket szenvedett. A Ville Sur Tourbétól északnyugatra lévő állásért folyt kézigranátharcban mi maradtunk felül.

Az ellenség megismételte repülő-támadásait Taon és Vouisiers ellen. Mindkét helyen ismét több polgári személy esett a ledobott bombák áldozatául. Rethel környékén leszállásra kényszerítettük az «Alsace» nevű léghajót. A bennülőket elfogtuk. Ma délelőtt nyolc óra harminc perckor Luxemburg semleges városra a francia repülő bombákat dobtak. Két luxemburgi katona, egy munkás és egy elárusítóleány megsebesült.

Keleti hadszíntér.

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Koziánytól délre lefolyt lovassági harcokban az ellenséget Mjadjelkán túl vetettük vissza. Egyébként lényeges esemény nem történt.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Mackensen tábornagy hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Az oroszok az ozernyici vereségük és ettől a helységtől északra levő arcvonal ellen intézett összes támadásuk meghiusulása után a Kornyn nyugati partját — egyes átkelési pontokon való kisebb örállások kivételével — feladták. A német csapatok által ejtett foglyok száma **kétezerhatszázra** emelkedett.

A legfőbb hadvezetőség.

Az egyetem megnyitása

Az első tanácsülés

(Saját tud.) A Kolozsvári Magyar Királyi Ferencz József Tudományegyetem az 1915—16. tanévet az Egyetem Tanácsának október hó 2-án tartott első rendes ülésének keretében nyitotta meg.

A tanévnyitó ülésen dr. Márki Sándor a rectori beszámoló beszédében a háboru első évét s annak az Egyetemre gyakorolt hatását jellemezte.

Az Egyetemnek körülbelül 2200 beiktatott, de tényleg csak 1256 (a második félévben 1077) beirt hallgatója volt. A rector főhívására 162 önkéntes jelentkezett s az egyetemi hallgatók közül 997 jogász, 467 orvsonövendék, 146 bölcsész, 43 matematikus, 73 gyógyszerészethallgató, 340 bekebelezett doktor, 170 tanár és alkalmazott, összesen tehát 2236 fiatalember teljesített katonai szolgálatot. Névsorukat s az elesett száz ifju életrajzát a mellékletben közli. Kiemelte azt a rendkívüli munkát, amit a betegápolás körül, a sebesültek számára tartott felolvasásokat stb. s megpendíti a hazatérők bajtársi szövetségének megalakítását. Áttérve a tudományos munkásságra, szólt a (különösen mostan felállított) hazai, az osztrák és a német Egyetemekkel való barátságos összeköttetésekről, a katonai tudományok egyetemi helyéről, a jogioktatás reformjáról, stb. Meleg bucsut vett a nyugalmába vonuló Farkas Lajostól s a Budapestre távozó Kenyeres Balázstól és megemlékezett arról, hogy az Egyetemnek sohasem volt ennyi halottja, mint az idén. Az Egyetemen 109 rendes és 107 segédtanerő (a II. félévben csak 58) 436 tárgyból hetenkint 1597 órát tartott, mihez a tanároknak fáradhatatlan irodalmi munkássága is

járult. Sürgette a magántanári intézmény emelését s az adjunctusok, tanársegédek, gyakornokok anyagi helyzetének rendezését. Kiemelte, hogy az általányokból közel 40 ezer koronát gazdálkodtak meg, ami most a háboru céljaira történt, de sohasem törtéhetik a tudomány rovására.

Eppen a háboru idején az Egyetem két nagyobb alapítvánnyal gyarapodott: Kosutány tanár 2000 koronát adott, néhai Markusovszky miniszteri tanácsos pedig 4000 koronát hagyott az ifjuság ellátásának céljaira. Az internátusokból és a Mensából kiszorult ifjuság különben csak ropant anyagi küzdelmek között folytathatta tanulmányait.

«Nem színeztem semmit ebben a jelentésben — szólt végül — csak elmondtam azt, ami történt. Azért mondtam el olyan bőven, mert tudom, hogy a milliók harcainak történetében jut egy sor a mi ifjuságunknak is, melyből 2300-an küzdenek a hazáért és százan estek el érte. És jut egy sor annak följegyzésére is, hogy azalatt a többiek törhetetlenül dolgoztak itthon, mert tudták, hogy fegyver vivja ki, de állandó, becsületos munka biztosítja a diadalt.»

Az új rector, dr. Tangl Károlyt üdvözölte ezután. «A természetten különböző ágainak művelése és szabatos vizsgálódásaid közben — szólt — sok tudományos sikered volt. Adjja Isten, hogy Egyetemünk kormányán is elérd, amit a mágnesezés rugalmassági és általában véve mechanikai hatásainak gondos, kísérleti vizsgálata alapján elértél, hogy egészen biztos, szabatos, új eredményeket állapíts meg velünk, rector-elődeiddel szemben, kik ily hatásokat szintén kerestünk és vizsgáltunk ugyan, de egymással sokban ellenkező eredményekre jutotunk. És kormányzatod éve hozza meg mindnyájunknak azt az örömet, amire mind-

nyáján leginkább vágyakozunk: a szülői ház és az Egyetem falai közé dicsőséggel, diadallal térjen haza az ifjuság, a jókedvű és folytonos munka, az áldásos béke. Isten áldja meg Egyetemünket és annak alapítóit, édes Hazánkat, öreg Királyunkat!

Ezután dr. Tangl Károly ezide rector megnyitó beszédében fejtegette a tudomány és háboru kölcsönhatását, rámutatva ama veszteségekre, melyeket a háboru okoz a tudományos életnek, valamint a természettudományok fontos szerepére a háboruban, kiemelve, hogy a tudomány itthon maradt munkásainak a veszteségek pótlásán már most kell serényen munkálkodniok, a tanévet megnyitottnak jelentette ki.

Száznegyvenkilenc embert pusztított el a ciklon

Budapest, október 3.

(Saját tud.) New-Orléansban a legutóbbi ciklon száznegyvenkilenc embert pusztított el.

Az özvegy román királyné elutazott Szinajából

Budapest, október 3.

(Saját tud.) Predeából jelentik: Erzsébet özvegy román királyné elutazott Szinajából. Tegnap este megérkezett Bukarestbe, ahonnan október 10-én Curtea de Argesbe megy, hogy jelen legyen a Károly király halálának évfordulóján ott megtartandó gyászistentiszteleten.

Montenegro offenzívája

Budapest, október 3.

(Saját tud.) A «Tribuna» jelenti: A montenegriak a királyi vezetésével nagy offenzívát indítottak a monarchia ellen. A heves harcok folyamatban vannak.

Szalonikit elzárták a román áruk elől

Budapest, október 3.

(Saját tud.) Bukarestből jelentik: A román államvasutak igazgatóságát hivatalosan értesítették, hogy Szalonikin át nem lehet többé Románia részére árut szállítani. Azokat a vasuti kocsikat, amelyek a román áruk átvétele céljából Szalonikiben állottak, átszállították szerb területre.

Kellemes

Zamatos

ananasz-rum

1 liter üveggel..... 3 K 20 f.

1 fél liter üveggel .. 1 K 60 f.

Eredeti csomagolású kimérve és golásu finom teák deka számra

Legolcsóbban beszerezhetők a

„Rózsa”-drogeriában

Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

HUNGÁRIA

LÓHUS-CSARNOK MALOM-UTCA 8. SZ.

Puha fara, Gömbölyü fölsár, Hosszu fölsár, Vesepecsenye, Karmanádli 1 K 60 fill.

Lapocka, Szegy-hus, Gulyás-hus 1 K 44 fill.

Szalámi 3 K — fill.

Kolbász 2 K — fill.

Szalvaládé — K 10 fill.

Virstli 1 pár — K 10 fill.

HIREK

Gyermek-nap.

Amikor a földön
Gyerekek zokognak,
Az ég angyalkái
Mind elszomorodnak.
Vidám kacajuknak
Meggzegül a szárnya,
Felhőt borítanak
Az ég ablakára,
Bánatos szemükből
Könyvek harmatoznak,
Amikor a földön
Gyerekek zokognak.

Amikor a földön
Gyerekek nevetnek,
Nagy az öröm kéklő
Mezején a mennynek.
Jókedvű angyalkák
Le-lekukucsálnak,
Fellegek nyulásán
Csókokat dobálnak,
Szívárványszalagból
Csokrot kötögetnek,
Amikor a földön
Gyerekek nevetnek.

M.

— **Minisztertanács.** Amint budapesti tudósítónk jelenti, tegnap délután öt órakor Tisza István gróf elnökletével minisztertanács volt.

— **Tisza István gróf jegyzése a harmadik hadikölesőre.** Budapesti tudósítónk jelenti: Tisza István gróf miniszterelnök a harmadik hadikölesőre kétszáz ezer koronát jegyzett.

— **Az Eggetemi Kör új tisztikara.** A kolozsvári Ferencz József Tud. Eggetemi Kör tegnap, vasárnap tartotta meg alakuló közgyűlését a tagok nagy érdeklődése mellett, dr. Tangl Károly e. i. rektor jelenlétében. Az új választmány az 1915—16. tanévre a következőképp alakult meg: Elnök: Paschek Viktor jh. I. alelnök: Murányi Győző jh. II. alelnök: Szutsek István jh. Főtábornok: Bálint László jh. Titkár: Görgényi Károly jh. Főjegyző: Vásárhelyi Dezső jh. Aljegyző: Sebe Béla jh. Pénztáros: Sztupjár Jenő jh. Főkönyvtáros: Benedek János jh. Alkönyvtáros: Stáry Róbert jh. Háznagy: Temesváry László oh. I. ellenőr: Borbély István jh. II. ellenőr: Sebe László oh. Választmányi tagok: Cseh Zoltán jh., Radnótfáy Sándor jh., Demény Miklós jh., Fekete Sándor jh., Kék Emma oh., Kovács Sándor oh., Scheitz László oh., Reppmann Gyula oh., Kornya György bh., Benedek Margit math.

— **A «Kárpátok öre»** szobra iránt állandó érdeklődés nyilvánul. A tegnapi nap folyamán is sokan keresték fel és tekintélyes összegekkel áldoztak a nemes célra. A m. kir. gyulai honvéd lábbadozó osztag testületileg vonult a szoborhoz és 170 korona összegyűjtött adományt szolgáltatott be a lelkes hölgybizottságnak. A Kolozsvári Ipartestület tagjai, kik szintén testületileg vonultak ki, 404 korona adománnyal gyarapították az alapot. A Kolozsvári Felsőbb Leányiskola és az állami gimnázium az igazgató és a tanári kar kíséretében vonult ki a szoborhoz, hol a Hymnus elénekzése után osztályonként szegyet vertek és 141 korona 80 fillér adományt szolgáltatottak be. Az Osztrák Magyar Bank kolozsvári fiókja 100 koronát, a Máv. Pályafentartás 50 koronát és a Gazdasági Biztosító Szövetkezet 50 koronát adományozott. Az eddigi gyűjtés eredménye meghaladja a 18 ezer koronát.

— **Gyermek-nap templomi gyűjtése.** A Gyermek-nap javára a vasárnap folyamán tartott templomi gyűjtés nem volt eredménnyel végződött. Kivétel nélkül minden templomunk igen szép összeget szolgáltatott át a polgármesteri hivatalnak. Gyűjtések eredménye a következő: Farkas-utcai ref. templom 15 K 63 fill. Unitárius templom

55 kor. 41 fill. Magyar-utcai ref. templom 54 K 08 fill. Szentpéteri róm. kath. templom 8 K 26 fill. Monostori ref. templom 10 K 48 fill. Barátok temploma 13 K 41 fill. Ferencz József-uti ref. templom 30 K 12 fill. Főtéri róm. kath. templom 10 K 45 fill. Minorita templom 6 K 76 fill. Ezenkívül adományt jutattak be Merza Lajos 50 kor., Fekete Gábor és Neuberger Zsigmond 20—20 kor. Legszebb példáját adták áldozatkészségüknek a m. kir. gyulai honvéd lábbadozó osztag vitézei, kik utolsó filléreiket áldozták fel a nemes célra. 62 korona 70 fillért jutattattak hozzánk. Fogadják a nemes adakozók a rendező bizottságnak ezuton is hálás köszönetét. Megjegyezzük még, hogy eddigi gyűjtésünk eredménye 1045 korona 60 fillér.

A gyűjtők tegnap közölt névsorának kiegészítéséül közöljük, hogy dr. Apáthy Istvánné sátrában (Osztrák-Magyar Bank előtt) fognak még közreműködni a Gyermek-napon: Peielle Róbertné, Langberg Margit és Szidi.

— **A Pártfogó Egyesület Közgyűlése.** Az Erdélyi Pártfogó Egyesületnek okt. hó 10-én délelőtt 11 órakor a kir. ítélőtábla I. számú tanácstermében (Igazságügyi palota, Hunyadi-tér felől levő főbejárat I. emelet 66. sz.) tartja évi rendes közgyűlését. Tárgyszorozat: 1. Évi jelentés tárgyalása. 2. Zárszámadás és a számvizsgáló bizottság és választmányi tagok megválasztása. 3. Költségvetés megállapítása. 4. Tisztviselők, számvizsgáló bizottság és választmányi tagok megválasztása. 5. Indítványok.

— **Sebesültek ápolására.** A harcstérről sebesülten vagy betegen visszaérkező harcosaink ápolására fordítandó költségek fedezésére ujabban a következő adományok érkeztek be a Vörös Kereszt Egylet pénztárnokához, dr. Czikmántori Ottó ügyvédhez (Vár-u. 2.): Kormánybiztos ur átteszi a következő adományokat: Kir. ügyészség tagjai szept. hóra 10 kor., a kolozsvári ref. egyházközség lelkészei, tanítói, tanítónői és óvónői április—szeptember hónapokra 65 52 fill., együtt 75 kor. 52 fill., Erdélyrészi Magyar Jelzőlog Hitelbank tisztviselői szeptember hóra 28 kor., Emke hivatalnokai és alkalmazottai szeptember hóra fizetésük 1%-át, 18 kor. 62 fill., Központi iroda küld a 223. sz. gyűjtő-ívén: Weisz Ignác szept. havi fizetéséből 3 kor., Névtelen, Kolozsvár 50 kor., lovag Néchay Lajos (Beszterce) 2 kor., Kolozsvári baptista hitközség 20 kor., Mózsza Sándor 10 kor., Gesztner István dohángygyári igazgató szeptember 16—22. munkaheti gyűjtése 73 kor. 45 fill., Máv. «Összhang» (Kolozsvár) 50 kor., Kőszegi Gyula 5 kor., báró Jósika Sámuel v. b. t. t. 400 kor., báró Jósika Sámuelné 444 kor., együtt 1057 kor. 45 fill. Az ujabban beérkezett adományok összege tehát 1179 kor. 59 fill. Ehhez hozzáadva a már kimutatott 154.881 kor. 76 fill., összes eddigi adomány 156.061 kor. 35 fill. Ezzel szemben a tényleges kiadás 378.374 kor. 44 fillér volt.

— **Állami (hadi-)segélyesek figyelmébe!** Figyelmeztetjük a hadbavonultak államsegélyt élvező családtagjait, hogy az ügyeiket intéző ügyosztály hivatalos helyisége október 1-től Király utca 25. szám alatt (kapu alatt jobbra) van. Az ügyintézés beosztása a következő: államsegélyre összeírások, valamint a változások felvétele, minden hétköznapi délelőtt 10—12 óráig; felvilágosítások adása, panaszok felvétele, nyugdíj, rokkant- és katonai özvegy és árva ideiglenes évi segélyügyek intézése, minden hétköznapi délután 4—5 óráig. Figyelmeztetjük egyuttal a segélyt élvezőket, hogy amennyiben a bevonult elestéről, vagy elhalálozásáról tudomásuk van, vagy a bevonult szabadságoltatott, vagy mint rokkant elbocsátatott, azt a törvényes következmények elkerülése végett kötelesek az ügyosztálynak haladéktalanul bejelenteni.

— **Hadseregszállításban bõrnemű árak megállapítása.** A kolozsvári kereskedelmi- és iparkamara arról értesíti a bõrgyárosokat, bõr- és bõraru iparosokat, hogy a kereske-

delmi miniszter értesítése szerint az 1914. év július 28-án 38114. szám alatt nem hadi, hanem III. békeszükségletként megrendelt bõrnemű, ruházati és felszerelési szállítókért a cs. és kir. hadügyminiszter ur az I. hadi szükséglet részére megállapított áraknak kifizetését rendelte el. Továbbá a kereskedelmi m. kir. miniszter ur 37467—VI. C. 1915. sz. leirata kapcsán közölte a közsõs hadseregnek I. és II. hadi szükségletre szállított bolyhoz bõraruoknak és nyers bõröknek árjegyzékét, amelybõl a kamara az érdekelteknek készséggel szolgál felvilágosítással.

— **Hangverseny a kárpáti falvak javára.** Megemlékezett már arról a «Kolozsvári Hirlap», hogy a «Kolozsvári Keresztény Szociális Egyesület» október 10-én (vasárnap) délután fél 6 órakor a vármegyeház disztermében a Kárpátokban elpusztult falvak javára hangversenyt rendez. A hangversenyre jegyek előre válthatók Lepage Lajos könyvkereskedésében (Mátyás király-tér 2.) és a hangverseny napján a pénztárnál. Belépõ-díj: földszint 2 és 1 korona, karzat 50 fillér.

280 telefonsz. Erdélyrészi Messen. r. Boy Vállalat. Mindennemű megbízást gyorsan és pontosan elvégez.

SZÍNHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Az éjjeli ór. (Ujdonság először. Lesz állított helyárrakkal. Bérlet 27. szám. C.)
Kedd: Éjjeli ór. (2-szor. Leszállított helyárrakkal. Bérlet 28. szám. D)
Szerda: Hajduk hadnagya. (Leszállított helyárrakkal. Bérlet 29. szám. A)
Csütörtök: Lyon Lea. (5-ödször. Leszállított helyárrakkal. Bérlet 30. szám. B)
Péntek: Van-e babája? (5-ödször. Bérleten kívül. Esti előadás, rendkívül leszállított félhelyárrakkal.)
Szombat d. u.: Nagymama. (Rendkívüli jótékony cél előadás olcsó helyárrakkal. A Gyermekvédő Liga javára)

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.
Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.
Kiadás: az Egyesült Könyvnyomda Rt.-t.

URÁNIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapi napokon
5. fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Hétfőn:

Rendes helyárrak. Rendes helyárrak.

1. Nyitány.
2. Porozsi karneválja.
3. A levélhordó kalandja.
4. Kirándulás a szalán.
5. } **Megváltás**
6. } **Megváltás**
7. } Dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárrak:

(jegyadóval együtt):

Páholy 1 korona.
Zártzék 60 fillér.
I. hely 40 fillér.
II. hely 30 fillér.

Modern szobafestészet!

GRÁTZ

festészeti műterme

Kolozsvár

Fehérbárány-palota.

Telefon 749.

A helyi kereskedelmi és iparkamara ajánlása folytán a budapesti technológián rendezett modern szobafestés, mázó és fényező tanfolyamon részt vettem. Műtermemet ezen ágakkal kibővítettem. Vállalok modern szobafestést, mázóást, fényezést, valamint fürdőkádaknak zománcozását beégetéssel.

Fürdőkádak zománczozása beégetéssel.

Sz. 4444—915.

Faeladási hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. államkincstárnak Kolozsvármegye Gyálu községének határában a Dumbrava nevű 74.1 k. hold, és az Elsődomb nevű 53. k. hold vagyis összesen 127.1 k. hold kiterjedésű erdőterületén belül és az alább részletezett fanevekből álló mű, hasáb, dorong és galyfa mennyiségének tövön az erdőben leendő eladása iránt folyó évi október hó 25-én d. e. 11 órakor alulírott felügyelőség hivatalos helyiségében zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Az árverés tárgyát a következő faanyag fogja képezni:

Fanem:	műfa m ³	Hasáb m ³	Dorong m ³	Össz. m ³
Tölgy	1246	3548	7562	12356
Bükk	—	1760	2991	4751
Nyír és Nyár	119	389	1161	1610
Összesen:	1365	5638	11714	18717

valamint 2208 két fogatu szekér tölgy és bükk nyír és nyár-galyfa.

Az összes eladandó fatömeg kikiáltási ára 81.515 kor. 10 fillér. Versenyezni szándékozók felkéretnek, hogy az ívenként 1 korona bélyeggel és a megajánlott vételár 10%-át kitevő bánatpénzrel, illetve ezen bánatpénznek valamely m. kir. adóhivatalnál való letévesztését igazoló nyugtával ellátott zárt írásbeli ajánlataikat a verseny-

tárgyalás napjáig a felügyelőséghez annyival is inkább nyujtsák be, mert később vagy távirati úton tett utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az árverési és szerződési részletes feltételek az alulírott m. kir. telepítési felügyelőségnél valamint m. kir. Erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt betekintheők.

Kolozsvár, 1915. évi szept. 30.

M. kir. Telepítési Felügyelőség
Bocskay-tér 19. Iparkamara.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
5 órakor	fél 3 órakor
fél 7 órakor	4 órakor
8 órakor	fél 6 órakor
fél 10 órakor	7 órakor
	fél 9 órakor
	10 órakor

Műsor.

Hétfőn:

a legérdekesebb film-dráma:

A hozomány

dráma 3 felvonásban.

DE LORENZO

füllépése.

Kedden és szerdán:

a budapesti mozi-évad legkedvesebb attrakciója:

A fürdőző nimfa

Szerdán:

délután 3 órakor:

Gyermek-előadás! Olcsó helyárrakkal!
a Gyermekvédő Liga
javára.

Csütörtökön és pénteken:

PSILANDER első alkotása ez évadban:

Ne játsz a tüzzel

Főszereplő: **Psiander.**

Rendes helyárrak:

Páholyülés	1 korona.
Földszinti ülőhely	60 fillér.
Alsó erkélyülés	40 fillér.
Felső erkélyülés	30 fillér.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Hétfőn és kedden

izgalmas és érdekfeszítő drámai
ujdonság:

Az erdő mélyén

Dráma 4 felvonásban.

Szerdán.

csak egy napig látható művészi szenzáció:

Anita Iversen

Csütörtökön és pénteken.

a Nordisk-gyár legujabb csodálatosan
tökéletes remeke.

A balett csillaga

Rendes helyárrak:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés	1 korona.
Zártszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.
Ruhatar	6 fillér.
Műsor	6 fillér.

Sz.: Ad 650—1915.

Bükk-makk eladás!

A bocsi gör. kath. egyház 561.7 k. h., a kalotabökényi egyház 279.58 k. h., és a kalotabökényi volt urbérek 248.0 k. h. idei bükktermésére: makkoltatás, illetve makkhasználatra október 17-ére Kalotabökényben (Bánffyhungyadi járás, Kolozsmegye) a gk. iskola helyiségében nyilvános szóbeli árverést hirdetnek.

A bocsi egyház bükk-makk termés kikiáltási ára 100 korona, a kalotabökényi egyház és urbéreké 150 korona.

Métermázsánként is el fog adatni a bükk-makk s ez esetben erre vonatkozó zárt írásbeli ajánlatok alantirhoz küldendők október hó 14-ig. Árverési és szerződési feltételek alantirtothál megtekintheők.

Bánffyhungyadi, 1915. okt. hó 1-én.

M. kir. járási
erdőgondnokság.